
Hittel az egészségért
ÉRTÉKELÉS A súlyponti kórház munkatársai a gyógyításra esküdtek

Gerhard Stengel
jóvoltából öt új
ággyal bővült
az intézmény
Gyula város díszpolgára,

Gerhard Stengel ismét ado-

mánnyal segítette a Pándy Kál-

mán kórházat. Az intézmény

ezúttal öt korszerû betegágyat

kapott, amelyek a betegellátás

komfortját és az ápolás minõsé-

gének javítását szolgálja.

Gerhard Stengel több alkalom-

mal támogatta már a kórházat

különbözõ adományokkal, ün-

nepek táján a munkatársak-

nak édességgel kedveskedett,

legutóbb tartós élelmiszereket,

valamint a Magyar Család- és

Nõvédelmi Tudományos Társa-

ság XXXIII. kongresszusára

ajánlott fel ajándékkosarat. Kö-

szönjük a segítségét!

A megye legnagyobb,

súlyponti kórháza a gyu-

lai Pándy Kálmán kórház.

Fenntartója a megyei ön-

kormányzat. Nyolcadik

éve fõigazgatója dr. Ko-

vács József belgyógyász-

gasztroenterológus szak-

ember, aki nehéz éveken

át kormányozta az intéz-

ményt biztonságosan. 

Bede Zsóka

— Nem is szeretnék az idõben

most távolabbra menni, mint a

2007. április 1-jei teljes egészség-

ügyi átszervezés — emlékezik a

fõigazgató a legutóbbi viharos

évekre. — Szerzõdéskötések, át-

szervezések, ágyszámcsök-

kentések, vizitdíjak, jogi változá-

sok — túléltük. Az új elosztásban

kiemelt szereppel súlyponti kór-

ház lettünk, haladtunk az utun-

kon tovább. Az egészségügyi fel-

adatkörök széles palettáját

nyújtjuk, kevés az a terület (szív-

sebészet, szívkatéterezés, egye-

bek), amelyre nem vagyunk ké-

pesítve. Reméljük ezekhez is ha-

marosan zöld utat kapunk, a

szakembereink adottak, tehetsé-

ges, lelkiismeretes gyógyítógár-

dánk van. A krónikus ágyak szá-

mának növelésével (az aktív

szám csökkentésével) másként

kellett gazdálkodnunk, mint ko-

rábban. 2007-ben a 2004-es év

anyagi átlagának 89 százaléka

felett rendelkeztünk. Az egész-

ségügyi béremelés már évekkel

ezelõtt volt, tavaly a tüdõkórház

hozzánk csatolásával a vesztesé-

geket kellett legyõzni. Létszámot

is csökkentettünk. Ha megkér-

dezik, miért küldtünk el olyan

munkatársakat, akik késõbb hi-

ányoztak, csak széttárom a ka-

rom. A leginkább fogyó szakem-

ber a betegágy mellett ápoló,

gondozó, az orvos munkáját ki-

egészítõ jó közérzetû segítség,

akit szakképzetlen közmunká-

sokkal nem lehet pótolni. Ná-

lunk, aki csak hozzáér a beteg-

hez, annak már továbbképzõ

tanfolyam szükséges; hát ki vál-

lalja a nem tudás felelõsségét?!

Kovács József hangsúlyozta:

a súlyponti kórház

garantált aktív ágyait

már nem lehet elven-

ni, a megyei kórház-

ban 2200-nál több

munkatárs lát el

1470-en felüli ágyat.

A kórház érdekében

mindig próbált

együttmûködni a

fenntartóval. Hol ki-

sebb, hol nagyobb si-

kerrel. 2006-tól ez

minden összevonásnál, válto-

zásnál, fejlesztésnél, alakítás-

nál a megyei önkormányzattal

szoros egyeztetésben történik. 

— A megye költségvetésének

nagy részét mi fogyasztjuk el a

gyógyítás érdekében — mondta

a fõigazgató. — A tüdõgondozót a

kórház területére hoztuk, a

munkaterápiás részleget a volt

tüdõkórház igazgatási épületébe

telepítjük hamarosan. Ott ma-

radtak irányításunk alatt az ak-

tív tüdõágyak, a krónikus bel-

gyógyászat, a légzõszervi ambu-

lancia. A hospice ápolás az on-

kológiával összekapcsoltan mû-

ködik. A Kárpát utcai gyermek-

osztályt saját erõnkbõl nem va-

gyunk képesek új telepre köl-

töztetni. Segítségre, biztatásra,

pályázatra figyelünk, s ezt a fon-

tos kérdést is megoldjuk. Változ-

hatnak a legfelsõbb vezetõk, a

jogszabályok, de van, ami szent

és sérthetetlen: a beteg az orvos

és ápoló, a kiszolgáló dolgozó!

Ragaszkodunk a törvényes-

séghez, nemrégiben számolt

be négyéves tevékenységérõl

kórházi felügyelõ tanácsunk. A

fõigazgató az intézmény élén

szakember, menedzser, pénz-

ügyi gazdálkodó és legfõkép-

pen ember, az emberségünket

sosem szabad elveszíteni. Szá-

momra a demokrácia nem azt

a ferde nézetet jelenti, hogy

„nekem mindent lehet”, ha-

nem elsõként a munkát kell el-

végezni, gyógyítani, s ezután

lehet élni a lehetséges szabad-

sággal. Utat pedig biztosítani

kell a törekvõ embernek a tu-

domány fejlesztése érdekében,

ez a mi dicsõségünk is. 
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Az elkövetkezendő évek fő célja a fejlesztés
A LEGUTÓBBI MEGYEI közgyû-

lés elfogadta a költségvetést.

Cél a kórház munkafeltételei-

nek biztosítása, 2009-ben a

patológiai rész kialakítása. Jö-

võre létszámfelvételi stoppal

kell együtt élniük. A kórházat

viszont minél inkább szeret-

nék bevonni a fejlesztésekbe a

fenntartóval együtt. Uniós pá-

lyázatokon is részt kívánnak

venni; nyerni, ha lehet. A pá-

lyázatok önrészét a tulajdo-

nos önkormányzat biztosítja.

A megyei kórház fõigazgatója

a Vöröskereszt megyei elnöke,

és a XII. kongresszuson vá-

lasztott országos alelnöke lett.

A gyógyítási és a humanitári-

us feladatok összetartoznak.

Kórházban advent idején
LELKIGONDOZÁS Isten megszólítható, kérhetõ és megbocsát

Az advent szó eljövetelt, megér-

kezést jelent, fontos jellemzõje

a várakozás. A beteg ember is

állandó várakozásban él. Vizs-

gálatra, eredményre, kezelésre,

panaszai enyhülésére, megszû-

nésére, gyógyulásra, hazame-

netelre vágyik. A Szentírásban

több helyen is olvashatunk er-

rõl, a zsoltáríró például így fo-

galmaz: „Várom az Urat, várja a

lelkem, és bízom ígéretében.”

(Zsoltárok 130, 5.) Szorongatott

helyzetében várja a szabadu-

lást, a megoldást, és felismeri,

hogy nemcsak valamit, hanem

Valakit várhat, mégpedig az

Urat. Ady Endre: Az Úr érkezé-

se címû versében írja: „Mikor

elhagytak, / Mikor a lelkem

roskadozva vittem, / Csönde-

sen és váratlanul / Átölelt az Is-

ten.” A találkozás gyógyító cso-

dáját nemcsak a költõ élheti át,

hanem minden bajba került,

szenvedõ ember is. Ebben pró-

bálunk segíteni a kórházi

lelkigondozás során, istentisz-

teleti alkalmakon, bibliaórá-

kon. Isten ma is elérhetõ, meg-

szólítható, elõtte ki lehet önteni

a szív panaszát, meghallgat, vá-

laszol kérdéseinkre, velünk

van, megbocsátja a bûneinket,

szeret. 

A beszélgetések során gyak-

ran kérdezik a betegek: „Azt

bünteti, kit szeret?” Igen. Azt

büntette, akit a legjobban szere-

tett, fiát adta értünk. Karácsony

Jézus Krisztus születésének ün-

nepe. Ajándékaink és egymás

iránti szeretetünk Isten legna-

gyobb ajándékára és szereteté-

re emlékeztet bennünket. Isten-

nek is van adventje, mert vár

bennünket, várja, hogy észreve-

gyük, beengedjük az életünkbe,

hogy higgyünk benne és enge-

delmeskedjünk neki. Várja,

hogy a szeretetrõl ne csak be-

széljünk, hanem gyakoroljuk is. 

■ Tóth Márta kórházlelkész

Műszerek a gyermekosztálynak
AKCIÓ Több mint egymillió forintot gyûjtöttek össze 

December 4-én, Budapesten át-

adták a gyulai gyermekosztály

javára meghirdetett karitatív

akció keretében befolyt össze-

get. Idén õsszel a Reál Hungá-

ria Élelmiszer Kft. üzleteiben

ismét meghirdették a Gyulai

Gyermekosztályért Alapítvány

javára a karitatív akciót. A be-

folyt összegbõl a civil szervezet

javára 1 millió 376 ezer 388 fo-

rintot tudtak juttatni.

A pénzbõl több pulzoxymeter

vásárlását tervezik, ezek a gyer-

mekek kardinális tüneteinek el-

lenõrzését szolgálják. Azon be-

tegeik paramétereit ellenõrzik a

mûszerekkel, akik az intenzív

osztályról kikerülve még szoros

megfigyelést igényelnek. 
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Dr. Kovács József fõigazgató értékel, háttérben orvosigazgatók fotói.

■ „Aki csak hozzáér

a beteghez, annak

továbbképzõ tanfo-

lyam szükséges.”

■ Gyula díszpolgára

már a korábbiak-

ban is többször

segített.

■ A várakozás fe-

szültségében nagy

szükség van a re-

ménységre és a tü-

relemre.

■ „Utat pedig bizto-

sítani kell a törek-

võ embernek a tu-

domány fejleszté-

séért.”

A Juhász Károly 
konferencia 
a tudományos év
elindítója
December 11-én a hagyomá-

nyoknak megfelelõen ebben az

esztendõben is megrendezték

a Juhász Károly tudományos

ülést. A rendezvény egyben a

20086/2009-es év tudományos

ciklusának indítója is. Az elõ-

adók a helyi tudományos ülése-

ken gyakorlatot szerezhetnek a

tudományos elõadások techni-

kájában, valamint ismertethe-

tik az intézmény nyilvánossá-

ga elõtt az osztályukon folyó

szakmai-tudományos munkát. 

A tudományos programban

öt elõadás hangzott el a külön-

bözõ klinikai és diagnosztikai

osztályok fiatal munkatársai-

nak tolmácsolásában. Az el-

múlt egy évben elhangzott tu-

dományos elõadások közül — az

üléselnökök és a tudományos

bizottság tagjai véleménye alap-

ján — most díjaztak néhányat.

Elismerésben részesült dr.

Bartóki László, aki egy érdekes

és nagyon ritkán elõforduló, fi-

atal korban jelentkezõ proszta-

tabetegséget mutatott be. Dr.

Gazdag Andrea prezentációja

az intézmény I. sz. belgyógyá-

szati osztálya és a szegedi, va-

lamint debreceni egyetemek

közös munkájáról szólt, mely a

pajzsmirigydaganatban bekö-

vetkezõ genetikai vizsgálati

eredményeket elemezte. Dr.

Máté Csilla elõadása a gyer-

mekkori autoimmun eredetû,

több endokrin szervet érintõ

tünetegyüttessel foglalkozott.

Dr. Dani Gyõzõ a kardiológiai

betegek gyógyszeres kezelésé-

ben a II. számú belgyógyászati

osztályon alkalmazott minõ-

ségbiztosítási tapasztalatokat,

valamint dr. Szaniszló István a

Parkinson-kórban végzett

koherenciavizsgálatok jelentõ-

ségét emelte ki elõadásában.

■ Gratulálunk a dí-

jazott elõadóknak,

munkájukhoz to-

vábbi sok sikert

és jó egészséget

kívánunk!

Felvételünkön Hild Györgyné ügyvezetõ igazgató adja át az adományt

dr. Kövesdi Józsefnek, a megyei kórház orvos igazgatójának. 
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Az oldal 

a Békés Megyei

Képviselõ-testület 

Pándy Kálmán

Kórházának 

támogatásával készült.

Internet: www. pandy.hu

E-mail: hospital@pandy.hu

Áldott, békés

karácsonyt

kívánnak 

a kórház

munkatársai!

,,A betegek

közérzetét

javítja az

adomány.”


